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CONCEJO MUNICIPAL DE RIO BUENO 

SESIÓN EXTRAORDINARIA 

JUEVES 28 MARZO DE 2013 

ACTA N°09/2013. 

 

En Río Bueno a 28 de Marzo  de 2013, siendo las 08:35 horas, se reúne el Concejo Municipal, bajo 

la presidencia del Alcalde de la Comuna,  Sr. Luis Roberto Reyes Álvarez y como Secretaria 

Municipal y Ministro de Fe Sra. Ana Marlene López Montecinos. 

1.- ASISTENTES  

1.1.- CONCEJALES 

SR. NELSON SANTIBÁÑEZ VERGARA 

SRA. MIRTALA HOTT SOLÍS 

SR. DIEGO FLORES VERA 

SR. RICARDO MALDONADO CANDIA 

SRA. NORMA BALDOVINO URIBE 

SRA. SYLVIA YUNGE WULF 

 

1.2.- DIRECTORES 

SR. DAVID BÓRQUEZ ROSAS, DIRECTOR ADMINISTRACIÓN Y FINANZAS-ILUSTRE MUNICIPALIDAD 

DE RÍO BUENO. 

SR. WILSON MONZÓN RIQUELME, DIRECTOR SECPLAN-ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE RÍO BUENO. 

 

1.3.- OTROS 

SR. ALVARO JARAMILLO KNOPEL, ASESOR JURÍDICO MUNICIPALIDAD DE RÍO BUENO. 
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ÚNICO PUNTO DE TABLA 

APROBACIÓN MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA N° 02, PRESENTADA POR LA DIRECCIÓN DE 

SECPLAN. 

 

SR. ALCALDE,  Damos inicio a esta Reunión Extraordinaria convocada el día de ayer por un 

problema de transcripción en la Modificación Presupuestaria N° 02.  Ya se hizo entrega del 

documento corregido, por tanto, nuestro Director de Administración y Finanzas nos acompaña a 

fin de explicarnos su modificación. 

 

SR. DIRECTOR D.A.F, Buenos días Sres. Concejales, se corrigió la minuta de la Modificación 

Presupuestaria N° 02, el cual fue enviada vía correo electrónico y casillas. 

DA INICIO A SU PRESENTACIÓN, LA CUAL SE ADJUNTA AL FINAL DEL ACTA CORRESPONDIENTE.    

 

SR. DIRECTOR SECPLAN, Buenos días Sres. Concejales. 

El primer proyecto es una Consultoría que se realizó durante el año 2010 para Ejecutar el Estudio 

de Saneamiento Sanitario en la Localidad de Mantilhue. Este estudio se termino el año pasado y, 

quedo un saldo por pagar, ese estudio ya está terminado y presentado al Gobierno Regional, está 

el RS que es un costo aproximado de mil cien millones de pesos construir las casetas sanitarias. 
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De igual manera el PMB de Vivanco y a Trapi, son proyectos financiados durante el año pasado, 

estos proyectos se crean por estimación y, a medida que avance el estudio va inyectando los 

recursos. Este estudio tiene un valor de cuarenta millones de pesos, pero al final del año se han 

cancelado la mitad, por lo tanto, pasa de arrastre lo que no llegó por estimación. Lo que falta por 

pagar de estos estudios son veinte cuatro millones de pesos. En el caso de Villa Trapi; Crucero; 

Vivanco, la solución es construir una planta de tratamiento de aguas servidas, la solución definitiva 

está en evaluación, durante el mes de abril vamos a hacer las Participaciones Ciudadanas de las 

segundas y terceras etapas de este estudio, en donde se de a conocer las alternativas estudiadas 

para cada localidad y, los costos que van a tener que asumir el Comité de APR y, los costos en esta 

mejor calidad de vida que serán sumados a la cuenta de agua potable.  

Estos proyectos ya están ingresados al Gobierno Regional, están considerados en el presupuesto, 

por lo tanto, si es factible que se obtengan los RS, este año se pudiera hacer la apertura para las 

licitaciones, lo cual sería  muy bueno para estas localidades. 

Para las soluciones habitacionales que no pueden tener una planta de tratamiento de aguas 

servidas, como es el caso de Mantilhue por su terreno, por lo tanto, lo que se propone son 

soluciones individuales. Todos estos proyectos vienen asociados con las mejoras a las viviendas 

dependiendo del tipo de beneficiario, se les construye una caseta, la cual trae una cocina y baño. 

El mejoramiento del Vertedero Municipal, es construir la calichera para depositar los residuos 

domiciliarios de nuestra Comuna. 
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El PMU Pavimentación Pasaje Alonso de Ercilla, igual con proyecto PMU IRAL del año pasado que 

se termino hace poco, hay un saldo por cancelar de $5.510.000 que debe llegar este año para 

completar.   

La ampliación del convenio IND, Construcción Gimnasio Cayurruca, cuenta con un diseño de 

estructura año 2009, el año 2011 se aprueba la Modificación de la Ley por el Terremoto del 27 

Febrero. Viene a exigir nuevas características de las construcciones, referente a la resistencia; al 

sismo; y a la Ley Sísmica.  

Si bien el proyecto estaba cumpliendo con los estándares de estructura que el Contratista Sub-

Contrato para revisar el proyecto que como Municipio desarrollamos, señalo que debe tener 

refuerzo en algunos puntos específicos para asegurar la estabilidad estructural. El presupuesto 

estimado por el contratista es de M$17.500, pero es un poco menos.   

El convenio que realizamos con el IND, establece que toda obra adicional debe ser absorbida por 

el Municipio. 

 

CONCEJAL SRA. YUNGE, Me parece muy bien Don Wilson que se haya aclarado todo, ya que ayer 

se dio a entender que fue un problema del arquitecto con los diseños. Eso pasa cuando no hay 

buena información. 

 

SR. ALCALDE, ¿Ahí tenemos proyectada la calle para abrirla?   
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SR. DIRECTOR SECPLAN, Sí, pero tenemos que tener el diseño aprobado por SERVIU, la idea es 

abrir la calle.   

 

SR. ALCALDE,  El tema del diseño lo tenemos considerado para  financiar. 

 

SR. DIRECTOR SECPLAN, Sí, con Presupuesto Municipal. 

Hay que contemplar que Carabineros debe salir de ese predio y, se va a generar una plazuela de 

acceso al gimnasio.      

 

SR. ALCALDE,  ¿Dónde se va Carabineros?   

 

SR. DIRECTOR SECPLAN, En el mismo terreno donde actualmente tienen las casas 

 

SR. ALCALDE,  En la última visita del Seremi de Obras Públicas (S), Don Ariel Fuentes, se va a 

destinar siete mil millones de pesos, se adelanto esa inversión, desde el kilómetro 5 pasando 

Cachillahue, viene todo el asfalto definitivo hasta Cayurruca. Eso viene como ciclovía en el Sector 

de Pindaco, más el sector de Cayurruca y, ensanche de la faja. 

La segunda parte de la licitación viene desde Río Bueno hasta el kilómetro 5, pasando Cachillahue.     
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SR. DIRECTOR SECPLAN, La franja que quede entre la Escuela y el Gimnasio, vamos a tener que 

pasar nuestras máquinas para colocar estabilizado, ya que el proceso de pavimentación de esta 

franja debiera ser paralelo a otros proyectos que de igual manera son prioridad.   

 

CONCEJAL SR. MALDONADO, ¿Esa vía alternativa no se puede alargar después hasta la sede?  

 

SR. DIRECTOR SECPLAN, Son bastantes kilómetros más allá Concejal.   

 

CONCEJAL SR. MALDONADO, Lo otro que se puede generar ahí, es hacer una pasarela en la 

esquina. 

 

SR. DIRECTOR SECPLAN, En uno de los Proyectos sobre Mejoramiento de las Rutas, Habilitar en 

Crucero la Señalización Vial frente a la Zona de Escuela. 

 

SR. ALCALDE,  Eso se pidió en su momento con el Seremi de Obras Públicas, se le solicito para 

Escuela Patricio Lynch y  Escuela Cayurruca. No sé si se irá a intervenir algo más por parte de 

Vialidad en el Frontis de Cayurruca. 

¿Tienen contemplado garitas? 
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SR. DIRECTOR SECPLAN, Sí, hasta el cruce que va hacia Trapi. 

 

SR. ALCALDE,  Bien Sres. Concejales, sometemos a aprobación la Modificación Presupuestaria       

N° 02 de la Dirección de Secplan. 

 

SRES. CONCEJALES, Aprueban por unanimidad. 

 

SR. ALCALDE,  Finalizamos la sesión siendo las 09:25 horas. 

  

 

 

 

 

 

  

 

 


